



ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/41/220

S/17923

18 March 1986

RUSSIAN

ORIGINAL: ARABIC

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок первая сессия
Пункт 37 первоначального
перечня*
ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок первый год

Письмо Постоянного представителя Сирийской Арабской Республики
при Организации Объединенных Наций от 18 марта 1986 года
на имя Генерального секретаря

Ссылаясь на письмо Израиля от 12 марта 1986 года, распространенное в качестве документа A/40/212-S/17913, я хотел бы сообщить Вам следующее:

I. Внешняя политика Сирии направлена не на "поддержание ... состояния войны", как это утверждается в письме Израиля, а на установление прочного, справедливого и всеобъемлющего мира на Ближнем Востоке на основе резолюций Генеральной Ассамблеи и норм международного права.

Сирия призывает и продолжает призывать к урегулированию международных споров в соответствии с положениями Устава и принципами справедливости и международного права, в частности принципом недопустимости приобретения территории с помощью силы и принципом права народов на самоопределение. Сирия неустанно призывает к поиску справедливого, прочного и всеобъемлющего решения ближневосточной проблемы в рамках Организации Объединенных Наций и в соответствии с ее резолюциями по этому вопросу на основе полного вывода израильских войск со всех палестинских и арабских территорий, оккупированных с 1967 года, и гарантирования законных национальных прав палестинского народа в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций.

* A/41/50/Rev.1.

Поэтому Сирия поддерживает неоднократно принимавшиеся резолюции Генеральной Ассамблеи, и в частности резолюцию 38/58 С от 13 декабря 1983 года, в которой содержится призыв к созыву под эгидой Организации Объединенных Наций Международной мирной конференции по Ближнему Востоку с целью выработки справедливого, прочного и всеобъемлющего решения ближневосточной проблемы, которое обеспечит уход Израиля со всех арабских территорий, оккупированных с 1967 года, и осуществление палестинским народом неотъемлемых национальных прав, включая право на возвращение, право на самоопределение и право на создание своего собственного независимого государства на своей национальной территории.

В то время как Сирия заявила о своем стремлении к установлению справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке, Израиль упорно бросает вызов международному сообществу, отвергая резолюции Генеральной Ассамблеи, и в частности резолюцию 38/58 С и основанные на ней резолюции, и отвергает любые решения и мирные инициативы, основанные на нормах международного права. Израиль продолжает свою оккупацию оккупированных палестинских территорий и других оккупированных арабских территорий, не признает за палестинским народом его национальных прав и проводит политику аннексии и заселения оккупированных арабских территорий и терроризма, направленную против коренного арабского населения, страдающего в условиях оккупации, в соответствии с сионистскими планами по изгнанию с арабских территорий их коренных жителей и созданию расистского сионистского образования от Евфрата до Нила. Это является еще одним подтверждением того, что, вопреки содержащимся в израильском письме утверждениям, Израиль не заинтересован в мире и не является миролюбивой страной. Он нарушает свои обязательства в соответствии с Уставом, и этот установленный факт указывался в многочисленных резолюциях Генеральной Ассамблеи. Установлено также, что политика Израиля основывается исключительно на том, что он выступает против установления справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций и нормами международного права. Тот факт, что Израиль занимает такую позицию, подтверждается дальнейшим расширением агрессии и продолжающимися угрозами против арабских государств, и в первую очередь против Сирии. Стало очевидным, что политика силы и навязывания *fait accompli*, проводимая Израилем при неограниченной поддержке со стороны Соединенных Штатов Америки, представляет собой одно из главных препятствий на пути достижения справедливого и прочного мира в регионе. Ответственность за упорно проводимую Израилем политику, за его противодействие мирным усилиям, а также за продолжающееся сохранение напряженности, отсутствие стабильности и подрыв международного мира и безопасности ложится исключительно на Израиль.

II. Перед лицом откровенной сионистской угрозы и неослабевающими агрессивными и экспансионистскими амбициями Израиля Сирия стремится наращивать свой собственный военный потенциал в целях достижения стратегического равновесия, что находится в полном соответствии с законным правом на самооборону, закрепленным в Уставе Организации Объединенных Наций. В своем стремлении достичь стратегического равновесия Сирия преследует лишь цель создать более благоприятные условия и обеспечить более широкие возможности для достижения справедливого и прочного мира в регионе, а не какую-либо иную цель. Угрозы Израиля, направленные против Сирии, поскольку Сирия стремится установить стратегическое равновесие, являются частью замыслов Израиля, усердно пытающегося навязать арабам свою волю и планы и распространить на них свою гегемонию.

III. Израиль открыто прибегает к терроризму, для того чтобы упрочить свои позиции на оккупированных территориях и активизировать проводимую им расистскую, экспансионистскую политику агрессии. С самого его образования планомерно проводимые узаконенные террористические акции являются частью его государственной политики. Этим объясняются последние действия израильских оккупационных властей, обусловившие эскалацию их репрессивных операций на Голанских высотах и в Южном Ливане: только на Голанских высотах, принадлежащих Сирийской Арабской Республике, они задержали более 65 арабских граждан и продолжают свои агрессивные действия против мирных деревень Южного Ливана. Помимо этого они захватили более 200 ливанских женщин, стариков и детей и вывезли их на оккупированные территории и осуществили пиратское нападение на находившиеся в международном воздушном пространстве ливийские самолеты.

IV. Вновь осуждая все формы международного терроризма в целом и сионистского терроризма в частности, Сирийская Арабская Республика заявляет, что она по-прежнему будет проявлять горячую заинтересованность в проведении различия между терроризмом и национальным сопротивлением народов, борющихся за освобождение, самоопределение и изгнание иностранных оккупантов. Национальное сопротивление - не только право, но и обязанность народов, стремящихся вернуть их узурпированные права и противостоять иностранной оккупации и господству. Поэтому международное сообщество в соответствии с Уставом и надлежащими резолюциями Организации Объединенных Наций обязано оказывать поддержку борьбе арабских народов против израильской оккупации, господства и узурпации. Сирия исполнена решимости по-прежнему оказывать помощь борющимся арабским народам, поскольку национальной чертой этой страны является приверженность делу арабов в целом и народов Палестины и Ливана в частности.

Прошу распространить настоящее письмо в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 37 первоначального перечня и документа Совета Безопасности.

Диа-Аллах Эль-ФАТТАЛ
Посол
Постоянный представитель
